钢 安全文化氛 进安全生产工

健 全 制 度 强化培训

矿业分公司大力推进法务系统运行

■通讯员 倪育荣 张永贤 报道

本报讯 今年以来,矿业分公司着力 在法务系统运行制度建设和应用培训上 下功夫,大力推进并确保了法务系统的 正常运行。

矿业分公司从今年1月1日起正式 运行法务系统。该公司监察审计部作为 法务系统的归口管理部门,从启动该项 工作起,就十分注重法务系统运行的制 度顶层设计,先后制定下发了《矿业分公 司法律事务信息化系统运行实施方案》 (试行),以及《关于SAP订单进行法务系 统维护的通知》和《关于明确矿业主管部 门合同审核人员的通知》等配套文件。

该系统实施审核与备案两种运行方式, 实现了法务系统与现有SAP系统和OA 系统的对接,避免了重复工作,边运行边 修改,有效实现了法务系统统一的审核 平台、履行平台与统一的资料存储平台 等功能。该系统还解决了该公司原合同 审核流程中的诸多问题,如部分合同类别 没有配套审核流程、合同流转中审批环节 与审批人不一致、专业审核环节没有统一 要求等问题。

强化应用培训,提高运行效率。为 确保矿山各单位合同运行相关人员能够 熟练掌握法务系统运行要求,提高工作 效率,该公司监察审计部从2月份开始, 先后在尖山铁矿、峨口铁矿、太钢鑫磊公

司、复合材料厂和东山石灰石矿举办了5 期法务系统应用培训班,共组织合同运 行相关职工105人参加培训,收到了良好

在推进法务系统运行的过程中,矿 山各单位能够结合各自实际,积极主动 地推动法务系统的运行工作,峨口铁矿 最早提出培训要求并精心组织落实;矿 业销售中心和东山矿先行先试,为系统 运行积累了有益经验;太钢鑫磊公司主 动要求运行法务系统;复合材料厂参训 职工主动撰写学习体会,分享学习收获; 该公司设备管理部积极探索法务系统与 准入管理的融合等,均有力地推动和保 障了法务系统的正常运行。



大網日報

本报讯5月16日上午, 干法熄焦、高炉炼铁、热轧 宽带轧钢工仿真模拟实训 室在教培中心北校区正式 投入使用。

为了进一步提高我公司 操作岗位员工操作技能的 培训质量,教培中心利用这 几年参加全国钢铁行业职 业技能大赛的培训设施,结 合太钢生产装备及工艺参 数,升级改造建设了干法熄 焦、高炉炼铁、热轧宽带轧 钢工仿真模拟实训室。这 三个模拟实训室能够模拟 生产现场各种工况进行实 际操作训练,能够进行新入 职员工岗前培训和安全培 训等,能按照国家技能鉴定 标准的要求,满足技师、高 级技师的技能鉴定需要。

近几年来,教培中心先 后投入使用的实训室共有6 个。这些实训室对操作职 工实际技能的训练和提高 发挥了课堂理论教学无法 替代的作用,为提高培训的 针对性和适用性奠定了坚 (教培中心)

东山矿气力输送作业区创新培训 管理工作模式,将工作现场变成培训 现场,工作中出现问题,在现场即时 培训。培训结合实际,有针对性地将 枯燥的理论形象化,做到通俗易懂, 便于消化,促进职工技能快速提升。 图为职工现场讲授电气元件工作原 柳太莉 摄

■通讯员 金晓青 报道

本报讯 为营造安全文化氛围, 推进安全生产工作,钢企公司坚持 '以人为本,文化带动",打造独具 特色的安全文化,使"任何事故都 是可以避免的,核心在管理"的安 全生产理念成为扎实推进安全工 作的强大精神动力。

为扎实推进安全文化建设,该 公司首先出台了《安全文化建设实 施方案》。在全公司范围内通过事 故案例展览、观看警示教育片、悬 挂安全生产内容条幅、知识竞赛等 多种形式,使公司上下形成"敬畏 生命,我会安全"的安全价值观,营 造了"满眼都是安全语、处处都听 安全声、人人都在讲安全、时时都 在受提醒"良好氛围。其次,突出 "关爱生命,人文关怀"。给全体职 工发放了生命安全提示卡,使提示 卡上面总经理的温馨提示语融入 每一个职工心里,实现全覆盖、零 遗漏。再次,在人员关注方面,突 出抓好"人文关怀、心理疏导"工 作。该公司要求各基层单位通过 建立"爱心小屋"等方式,多方位对 职工进行情绪安抚、心理疏导工

作,使职工能够安心工作、安全工作。最后,持续 推进岗前安全宣誓活动,把确保"四不伤害"作为 主要宣誓内容,使岗前安全宣誓常态化。同时, 充分发挥典型引路的榜样示范作用,使职工们 "学有榜样,超有方向"

该公司要求各基层单位要结合当前安全生 产形势和本单位安全工作特点,研究和创新安全 文化建设的新载体、新内容、新方法,激发职工参 与安全管理和安全活动的积极性,力求安全文化 建设工作取得新成效。



近日,自动化公司举办了心理学知识和 职场心理健康知识专题培训,副科级以上干 部、班组长、机关管理人员、技术研发人员参 加了培训。专题培训为普及心理学与职场心 理健康知识和技能、增强管理者的心理素质 奠定了基础。 马妍 摄

造就技能人才 培育能工巧匠

峨矿磨选测评促进职工技能攀登

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 为培育新形势下职工队 伍的"工匠精神",以精益求精、一丝 不苟的工作作风和不断提升的技能 水平,保证工艺质量指标、预算成本 的顺利完成,近日,峨口铁矿磨选作 业区以"强化技能培训,激发员工活 力"为目标,对集控操作人员开展了 为期两天的技能提升测评活动。

该作业区12名集控工分两组参 加了理论和实践部分的测评考试。

术员担任评委和裁判。按照"分组测 评、实事求是、公开透明"的原则,首 先组织了理论考试,考察职工对基本 知识的掌握,内容涉及磨选生产工艺 质量标准、设备运行参数、信息反馈 操作等。

实践考试以检验集控调节操作 标准和效果为目标,测试员工对淘 洗机的操作控制能力。操作者首先 进行淘洗机的点检、显示画面正常、 打开控制系统电源……考试在规范

理论、实践各占100分,由作业区技 操作下逐次展开,考察了职工按照 标准启停设备、信息判读和故障处 理能力。

围绕底流品位,考试分五个档次 拉开分值。操作者根据当班生产指 标,调整淘洗机状态,保证指标合 格,通过勤观察、勤调整,做到分矿 均匀、参数正常、溢流面状态一致, 底流畅通无淤堵。该次技能测评的 开展为提升合格范围内的品位点 数,实现工序质量达到最优打下了 良好基础。

中华人民共和国国家安全法

第三十五条 全国人民代表大会 依照宪法规定,决定战争和和平的 问题,行使宪法规定的涉及国家安 全的其他职权。

全国人民代表大会常务委员会 依照宪法规定,决定战争状态的宣 布,决定全国总动员或者局部动员, 决定全国或者个别省、自治区、直辖 市进入紧急状态,行使宪法规定的 和全国人民代表大会授予的涉及国 家安全的其他职权。

第三十六条 中华人民共和国主 席根据全国人民代表大会的决定和 全国人民代表大会常务委员会的决 定,宣布进入紧急状态,宣布战争状 态,发布动员令,行使宪法规定的涉及 国家安全的其他职权。

第三十七条 国务院根据宪法 和法律,制定涉及国家安全的行政 法规,规定有关行政措施,发布有关 决定和命令;实施国家安全法律法 治区、直辖市的范围内部分地区进 入紧急状态;行使宪法法律规定的 和全国人民代表大会及其常务委员 会授予的涉及国家安全的其他职权。

第三十八条 中央军事委员会 领导全国武装力量,决定军事战略 和武装力量的作战方针,统一指挥 维护国家安全的军事行动,制定涉 及国家安全的军事法规,发布有关 决定和命令

第三十九条 中央国家机关各 部门按照职责分工,贯彻执行国家 安全方针政策和法律法规,管理指 导本系统、本领域国家安全工作。

第四十条 地方各级人民代表 大会和县级以上地方各级人民代表 大会常务委员会在本行政区域内,保 证国家安全法律法规的遵守和执行。

地方各级人民政府依照法律法 规规定管理本行政区域内的国家安 全工作。

香港特别行政区、澳门特别行政 区应当履行维护国家安全的责任。

第四十一条 人民法院依照法律 规定行使审判权,人民检察院依照 法律规定行使检察权,惩治危害国 家安全的犯罪。

第四十二条 国家安全机关、公 安机关依法搜集涉及国家安全的情 报信息,在国家安全工作中依法行 使侦查、拘留、预审和执行逮捕以及 法律规定的其他职权。

有关军事机关在国家安全工作 中依法行使相关职权。

第四十三条 国家机关及其工 作人员在履行职责时,应当贯彻维 护国家安全的原则。



第三章 维护国家安全的职责 规和政策;依照法律规定决定省、自